
  

  

Verbale del Consiglio di Istituto N. 1 

L’anno 2024 il giorno 12 del mese di dicembre alle ore 15.30 si è riunito il Consiglio d’Istituto 

convocato dal Presidente del Consiglio, in presenza presso l’ufficio del Dirigente Scolastico, 

per discutere e deliberare sul seguente o.d.g.:    

1. Insediamento del nuovo Consiglio d’Istituto;   

2. Elezione Presidente;  

3. Designazione segretario verbalizzante; 

4. Elezione Vicepresidente; 

5. Elezione Giunta Esecutiva. 

 

Cognome e Nome  Componente  Presente  Assente  

SALVIA VINCENZO  Dirigente Scolastico  X    

BELLANTE MARIA COSTANZA Docente  X    

CURCURU’ GIUSEPPA Docente   X  

LO GRASSO GIUSEPPINA Docente  X    

LOMBARDO PIETRO UGO  Docente  X    

MAZZOLA GIUSEPPA Docente  X    

PETRUSO FRANCESCO Docente  X    

RIZZO FRANCA GIUSY  Docente  X    

SAITTA ANNA MARIA Docente  X    

DI NOTO MARIA ROSA  Personale ATA    X  

MANIACI SALVATORE  Personale ATA  X    

ABBATE GIUSI  Genitore  X    

CARUSO FRANCESCA Genitore             X  

CUCCHIARA MARIELLA Genitore  X    

GENOVESE LETIZIA Genitore  X    

LO DUCA CONSUELO MORENA Genitore  X    

PIAZZA SALVATRICE Genitore  X    

RANDAZZO DOMENICO Genitore  X   

RICCOBONO CLAUDIA  Genitore  X    

  

Punto n° 1: Insediamento del nuovo Consiglio d’Istituto.   

Il Dirigente Scolastico dà il benvenuto ai nuovi consiglieri e ai rieletti alle votazioni del 24 e 25 

novembre 2024 ed espone le normative e i ruoli del Consiglio. Il Consiglio d’Istituto, ai sensi dell’art. 

10 del Testo Unico in materia di Istruzione, è l’organo collegiale di rappresentanza presente in tutte 



le scuole ed al quale è affidato il governo economico-finanziario della scuola stessa. Le normative 

che regolano le funzioni e i compiti sono trascritti nei provvedimenti legislativi seguenti: OM 215/91 

– Testo Unico 297/94 – D.I. 44/2001 – Decreto 129 del 2018 (in relazione ai compiti e alle 

competenze del Consiglio in merito alla gestione economica).  Le competenze principali affidate al 

Consiglio sono: le delibere del PTOF e del Programma Annuale e le modifiche allo stesso; la verifica 

del Programma Annuale e l’approvazione del Conto Consuntivo, soggetti entrambi al parere 

obbligatorio ma non vincolante dei Revisori dei Conti. La Giunta esecutiva, composta dal DS, dalla 

DSGA, da due genitori, un docente e un ATA, ha il compito di predisporre e proporre al Consiglio il 

programma finanziario dell’Istituto, con richiesta di parere, non vincolante, al collegio dei revisori 

dei conti. Al DS spetta il potere di direzione nell’attuazione delle delibere del Consiglio. Il DS auspica 

di poter lavorare per il bene di tutti gli alunni e del nostro Istituto in serenità e collaborazione per il 

prossimo triennio e dichiara insediato il nuovo Consiglio. 

Del. N° 1 

Punto n° 2: Elezione Presidente 

Il Dirigente Scolastico ricorda che il Consiglio d'Istituto è presieduto da uno dei membri, eletto tra i 

rappresentanti dei genitori degli alunni. Stabilito il criterio di votazione per scrutinio segreto e 

costituito il seggio con presidente l’insegnante Saitta e scrutatori i signori Maniaci e Piazza; il DS 

chiede le candidature dei genitori per la Presidenza. Dopo diversi interventi, si rende disponibile la 

signora Genovese per ricoprire questo incarico. Si passa quindi alle operazioni di voto, a scrutinio 

segreto, che hanno il seguente esito: Votanti: 17 - Preferenze: 15 Genovese Letizia, 1 Randazzo 

Domenico e 1 scheda bianca. Viene eletta presidente la signora Letizia Genovese. 

 Il Presidente, sig.ra Letizia Genovese, passa a presiedere la seduta per il suo prosieguo, ringraziando 

per la fiducia e assicurando la massima disponibilità alla collaborazione con tutti i componenti 

dell’Istituto. 

Punto n° 3: designazione segretario verbalizzante 

Il presidente propone all’insegnante Mazzola di ricoprire il ruolo di segretario verbalizzante per 

quest’altro triennio. L’insegnante dà la propria disponibilità. 

Del. N° 2 

Punto n° 4: elezione vicepresidente 

Il presidente chiede la disponibilità a ricoprire il ruolo di vicepresidente alla componente genitori. 

Dopo consultazione, vengono proposte le candidature delle signore Cucchiara e Abbate. Si procede 

alle votazioni con scrutinio segreto. A seguito dello spoglio il risultato è il seguente: Votanti: n.17 – 

Preferenze: Cucchiara 13, Abbate 3, scheda bianca 1. Il presidente dichiara eletto vicepresidente la 

sig.ra Cucchiara Mariella. 

Del. N° 3 

Punto n° 5: elezione giunta esecutiva 

Per l’elezione dei componenti della giunta esecutiva, di cui di diritto ne fanno parte il Dirigente 

Scolastico, che la presiede, e la DSGA che ha anche funzioni di segretario della giunta stessa, il 

presidente chiede eventuali candidature. In rappresentanza dei genitori si propongono i signori 

Randazzo e Riccobono, per i docenti il professore Lombardo e per il personale ATA il signor Maniaci. 

Si procede alle votazioni per ogni componente a scrutinio segreto e il risultato dello spoglio è il 

seguente: Genitori: Randazzo 16 - Riccobono 14 - Scheda bianca 1; Docenti: Lombardo 15 – Bellante 

1 – Petruso 1; ATA: Maniaci 14 – Di Noto 3.  



Vengono pertanto proclamati eletti: 

componente GENITORI Randazzo Domenico - Riccobono Claudia 

componente DOCENTI Lombardo Pietro Ugo 

componente ATA Maniaci Salvatore 

 

Il Presidente augura a tutti di lavorare in sinergia e collaborazione per il benessere e la crescita del 

nostro Istituto. Constatato poi che tutti i punti all’ordine del giorno sono stati esauriti, dichiara sciolta 

la seduta alle 17.30. 

                La Segretaria                                                  Il Presidente    

        Ins. Giuseppa Mazzola                                                     Sig.ra Letizia Genovese    

  

  

  


